

# 关心下一代工作

(2023年第58期·总第514期)

黑龙江省关心下一代工作委员会办公室

2023年12月13日

## 省司法厅关工委采取三项措施 传达贯彻省关工委全委会议精神

省司法厅党委、关工委高度重视省关工委第33次全体委员（扩大）会议精神的传达贯彻，认真抓好会议精神的贯彻落实。

（一）组织收听收看会议实况，认真组织学习会议精神。会议召开前，省司法厅关工委利用省司法厅关工系统群通报会议有关信息，对收听收看会议实况提出具体要求。按照省关工委办公室提供的会议链接方式，及时在省司法厅关工系统群推送，保证各基层关工委能够准时收听收看会议实况。省监狱局关工委成员于会议当日集中收看会议实况，并对各监狱关工委学习会议精神作出安排，提出要求。省关工委会议文件下发后，省司法厅关工委下发通知，对基层关工委传

达学习会议精神作出安排，各基层单位关工委迅速组织五老认真学习。

(二) 结合工作实际，研究贯彻落实意见。一是及时向厅主要领导汇报。省司法厅关工委参会同志会后第一时间向厅主要领导汇报，提出了传达贯彻意见，研究了落实会议精神的具体措施。二是结合贯彻会议精神，全面回顾司法厅直属系统 2023 年关心下一代工作，形成工作报告。三是按照省关工委 2024 年工作要点，在总结以往工作的基础上，拟结合明年初即将召开的全省司法行政工作会议精神，认真谋划好司法厅直属系统 2024 的关心下一代工作。

(三) 召开厅党委会，推进会议精神贯彻落实。11月 24 下午，司法厅党委召开第 36 次党委会，听取厅关工委关于省关工委会议精神及贯彻落实意见的汇报，集中学习中国关工委主任顾秀莲和省委常委、组织部长杨博在会议上的重要讲话，研究贯彻落实意见。会议指出，省关工委第 33 次全体委员（扩大）会议，全面总结了 2023 年的全省关心下一代的主要工作和基本经验，对 2024 年的工作进行了全面部署，特别是顾秀莲主任和杨博部长的讲话，对做好新时期关心下一代工作提出更高更严格要求。司法厅作为省关工委成员单位，在推进全省关心下一代工作创新发展中负有重要使命，承担更多职责。要站在讲政治的高度抓好会议精神的贯彻落实，按照郭晓华常务主任对贯彻会议精神的四点要

求，在认真总结司法厅直属系统 2023 年工作的基础上，认真谋划好明年的工作。

省司法厅党委书记、厅长在党委会作主题发言，对如何贯彻落实好省关工委会议精神，做好司法厅直属系统的关心下一代工作提出三点要求：一是统一思想认识，增强做好新时代关心下一代工作的责任感和紧迫感。要以习近平总书记关于关心下一代工作的重要论述为指导，贯彻落实好这次省关工委全委扩大会议精神。通过传达学习顾秀莲主任、杨博部长的讲话，学习省关工委的工作报告，进一步提高认识，统一思想，提高做好这项工作的主动性和自觉性。各级关工组织要丰富学习形式，采取理论联系实际的方法，学好弄懂这次会议精神，理清思路，明确方向。各级党委要负起领导责任，带头学习文件，认真听取汇报，对照会议精神，找短板，查弱项，总结经验，弥补不足，为做好下步工作奠定良好的思想基础。二是突出工作重点，继续推进中办国办《意见》和省委《细则》走深走实。司法厅制定的《实施细则》是两个重要文件在司法行政系统的具体体现，是落实两个重要文件的具体措施和可靠抓手，要重点抓好《意见》《细则》的落实，抓好司法厅《实施意见》的落实。要把贯彻《意见》《细则》作为一项长期任务，坚持不懈地抓下去。要按照《实施意见》确定的目标任务，突出规范化建设这一主旋律，进一步夯实基础，规范动作，守正创新，丰富

载体，力求“突出重点、抓出特点、创出亮点”，推进司法行政系统关心下一代工作创新发展。三是发挥职能优势，抓好面向社会的关心下一代工作。前段时间，省关工委和省司法厅联合下发了《关于进一步加强全省司法行政系统关心下一代工作的意见》，标志省司法厅关心下一代工作的领域在拓宽，任务在加强，标准在提高。要坚持党委统一领导，班子成员各负其责，相关部门齐抓共管，重点处室主动作为，关工组织和广大五老齐心协力，共同把这些工作做好。要围绕龙江发展大局和司法行政工作中心，紧密结合部门业务，统筹安排，相互促进，共同进步，相得益彰。要根据新形势、新任务、新要求，深入调研，积极探索，拿出新形势下加强全省司法行政系统关心下一代工作的思路和办法，推进关心下一代工作更好发展。

(省司法厅关工委 供稿)

## 双鸭山市关工委传达贯彻全委会议精神 “快、准、实”

省关工委第33次全委（扩大）会议和市（地）关工委主任座谈会结束后，双鸭山市关工委立即着手传达贯彻会议精神，着力突出“快、准、实”，收到了明显成效。

### 一、传达会议精神迅速，体现了一个“快”字

会议结束后，双鸭山市关工委快速行动，及时抓好三项工作。一是将顾秀莲主任、杨博部长、郭晓华常务主任三位领导讲话和省关工委工作报告迅速转发各县、区、系统和重点民企，要求认真学习会议精神，总结好今年工作，按照会议精神部署明年工作。二是立即向市委副书记、市关工委主任汇报会议精神及传达贯彻意见。市委副书记、市关工委主任指出，市关工委传达贯彻汇报提纲，简明扼要，重点突出，既符合省里会议精神又贴近双鸭山市实际，完全同意传达贯彻意见，希望认真抓好落实，推进双鸭山市关心下一代工作实现高质量发展。三是市关工委以正式文件形式，向市委专题报告了全委会议精神及传达贯彻意见。市委书记在市关工委的报告上批示：“省关工委第33次全体委员（扩大）会议是一次重要会议。我市各级党组织和关工委组织都要认真学习和落实好会议精神。各级党组织要加强对关心下一代工作的领导，将关工委工作纳入重要议程，支持关工组织更好地开展工作。各级关工组织要紧紧围绕‘立德树人’的根本任务，全面开展各项具体工作，实现我市关心下一代工作高质量发展。”

## 二、贯彻会议精神主题突出，体现了一个“准”字

双鸭山市关工委传达贯彻会议精神时，重点突出顾秀莲主任、杨博部长、郭晓华常务主任三位领导讲话和省关工委工作报告精神。深刻领会、牢牢把握会议主题，就是深入学

学习贯彻习近平总书记关于关心下一代工作论述和视察我省时重要讲话重要指示精神，以改革创新精神推动关心下一代工作迈上新台阶。把学习贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的论述和重要讲话重要指示精神作为各级关工组织的首要政治任务，摆在首要位置，学深学透、落到实处。在具体工作中，按照省关工委的部署，全面落实“一个首要任务、两项工程、三个行动、四项措施”，使全市关心下一代工作适应新形势、登上新台阶。

### **三、贯彻会议精神解决具体问题，体现了一个“实”字**

在传达贯彻会议精神中，突出解决了四个方面的具体问题。一是调整、充实、拓展关工委成员单位。根据新形势新要求，经请示市委政法委书记同意，双鸭山市关工委将公安、法院、检察院列入成员单位。二是起草成员单位职能。按照各成员单位自身的职能范围，分别明确其在关心下一代工作中的具体职能，形成文件印发。三是着手准备市关工委成员单位联席会议和全市关心下一代工作会议，总结好今年工作，全面部署明年各项工作。四是学习兄弟城市先进经验，在落实中办国办《意见》和省委《细则》上继续加大力度，力争取得新进展。

(双鸭山市关工委 供稿)